
ASSEMBLEA DELLE LIBERE FORME ASSOCIATIVE

(art. 3 Regolamento sugli Istituti di Partecipazione)

VERBALE del 25/05/2023

L’Assemblea delle libere forme associative si è riunita il 25 maggio 2023 alle ore 17,00 presso la sala del
Consiglio Comunale a Barletta in via Zanardelli per discutere il seguente Ordine del Giorno:
1) rapporto sulle richieste fatte al Comune in base alla precedente Assemblea;
2) proposta di bacheche/totem comunali riservate alle Associazioni;
3) proposta di Consulte;
4) varie ed eventuali.

Sono presenti i rappresentanti delle seguenti Associazioni:
- Tuosto Romeo per Ambulatorio Popolare di Barletta odv (61),

- Dellisanti Rita per Donna Tutto Tondo (21),

- Doronzo Pietro per Archeo Barletta (22),

- Bizzoca Teresa per G.E.P.A. Provinciale BT (26),

- De Santis Francesca per Società di Storia Patria per la Puglia (17),

- Modugno Valeria per A. R. C. I. - Circolo "Carlo Cafiero" (12),

- Tarantino Antonino per Crocevia dei mondi (69),

- Cristallo Chiara per Circolo Legambiente di Barletta (53),

- Pelle Stefano per CE.S.A.Coo.P. Arte (10),

- Tarantino Rocco per Le mani del soccorso (63),

- Tupputi Nicola per Consorzio Fashion Export Made in Italy (39)

e per Associazione Industriali Sesta Provincia Pugliese "ASSINPRO" (40),

- Palmitessa Nicola per Centro studi La cittadella innova (64),

- Rotunno Angelo per ANT (41),

- Cappabianca Luigi per Wolakota (54),

- Dicuonzo Angela per Il colore degli anni (44),

- Dicorato Lucia per Comitato Alberi per la vita – Barletta Green (67),

- Bruno Marco Maria per The Walkers Free Walking Tour Barletta (47),

- Tarantino Antonino presenta la delega di Confraternità di Misericordia (31),

- De Santis Francesca presenta la delega di Italia Nostra (59),

- Cappabianca Luigi presenta la delega di Artisticamente (19).

(il numero fra parentesi è l’iscrizione all’Albo Comunale)

Registra la sua presenza anche Dibenedetto Maria Rosaria per L’onda del respiro, Associazione non

iscritta all’Albo comunale delle Libere Forme Associative.

Controllate le presenze, il Presidente Cappabianca Luigi dichiara aperta la riunione e passa ad esaminare il
primo punto all’ordine del giorno.
p. 1 – Come da verbale della precedente assemblea, sono state protocollate le seguenti richieste:
- l'istituzione dell'Ufficio della Partecipazione;
- la sostituzione della parola “famiglie” alla lettera a) comma 1. Art. 30 del Regolamento con “famiglia,
wellfare, lavoro e politiche sociali”;
- l'autorizzazione all'utilizzo dello Stemma cittadino sui documenti prodotti dall'Assemblea e dalle Consulte;
- di ufficializzare l'indirizzo mail dell'Assemblea presso l'URP e il sito web del Comune;
- di aggiornare il sito web del Comune con i documenti già inviati negli ultimi mesi e con quelli futuri;
- di fornire l'Assemblea e le Consulte di ogni documentazione riguardo gli OdG dei Consigli Comunali.



Non c’è stata alcuna risposta da parte del Comune, quindi si presentano nuovamente le richieste messe a
verbale nella precedente riunione. Il sito del Comune non ha avuto ulteriori aggiornamenti rispetto la nostra
precedente assemblea.
Il funzionario Deluca ci ha fatto sapere che le convocazioni per l’Assemblea non possono essere fatte tramite
messo comunale e che dobbiamo continuare a farle tramite mail. Inoltre ci ha rilasciato la pec
assembleaassociazionibarletta@cert.comune.barletta.bt.it con la quale possiamo comunicare con le pec dei
consiglieri comunali. Tupputi propone a tutte le Associazioni di fornirsi di una pec, utile in special modo per
comunicare con la Pubblica Amministrazione. C’è da sottolineare, però, che la pec è obbligatoria solo per chi
è in possesso di partita IVA.

p. 2 – Per il secondo punto Cappabianca propone alcuni luoghi strategici per la collocazione di bacheche o
totem quali il castello, palazzo Della Marra e ufficio IAT, oltre che in prossimità dei sottopassaggi in via Alvisi
e via Imbriani. Vengono proposti anche i giardini De Nittis, parco dell’Umanità e palazzo di Città. Si chiede
anche che la forma sia adeguata al luogo, ma che si tenga presente anche un formato digitale. Ci si lamenta
della difficile fruibilità del nuovo sito del Comune e che ci vorrebbe una sezione dedicata alle Associazioni.

p. 3 – Si passa al punto 3 e il presidente legge il p. 2 dell’art. 31 del Regolamento sugli istituti di partecipazione.
Tenendo conto delle tre indicazioni fatte all’atto di iscrizione, e della volontà espressa in seguito durante le
assemblee e tramite sondaggio fatto via mail, le “Associazioni di riferimento” per ogni Consulta risultano
superiori a quelle considerate in precedenza. Il vicepresidente Tarantino legge la nuova proposta di Consulte
così composte:

a) Consulta della famiglia, welfare, lavoro e politiche sociali:

- Confraternità di Misericordia

- Charitas - Fondazione Casa del Clero

- Centro generazioni

- Le mani del soccorso

- Donna tutto tondo

- Alberi per la vita – Barletta green

- ANT

b) Consulta per le politiche di accoglienza e di integrazione dei migranti:

- Confraternità di Misericordia

- Le mani del soccorso

- Wolakota

- Donna tutto tondo

- Charitas - Fondazione Casa del Clero

c) Consulta sul commercio e attività produttive:

- La cittadella innova

- Consorzio Fashion Export

- Assoimpro

- Crocevia dei mondi

- Ambulatorio popolare

d) Consulta per la salvaguardia dell’ambiente, del territorio e dei beni culturali, ambientali ed

architettonici:

- Legambiente

- Italia nostra

- Ambulatorio popolare

- Wolakota

- ENPA

- Il colore degli anni

- G.E.P.A. Provinciale BT



e) Consulta per la tutela delle diverse abilità, per la lotta contro ogni forma di violenza e

discriminazione dell’identità di genere e pari opportunità:

- Confraternità di Misericordia

- Centro generazioni

- Ambulatorio popolare

- Le mani del soccorso

- Donna tutto tondo

- Crocevia dei mondi

- Beni Comuni

f) Consulta per la cultura, il turismo e la formazione:

- Centro turistico giovanile

- Archeo Barletta

- CE.S.A.Coo.P. Arte

- Artisticamente

- ARCI

- Coro il gabbiano

- Società di storia patria

g) Consulta delle politiche giovanili, dello sport e dei corretti stili di vita:

- ETRA

- Assoraider

- ARCI

- Crocevia dei mondi

- Il colore degli anni

- Handball a.s.d.

- Mirabilia

Modugno propone di far sostituire la parola “immigrati” con “migranti” nella consulta b).
Vengono portate in votazione le seguenti mozioni: 1) tenere conto delle candidature via mail; 2) escludere o
spostare in altra Consulta chi è assente e non ha inviato delega; 3) sostituire la parola “immigrati” con
“migranti”; 4) approvare le Consulte come su descritte. Tutte le mozioni vengono approvate con il solo voto
contrario di Tuosto che ritiene venga mantenuta la composizione delle Consulte già presentata in Consiglio
Comunale.

p. 4 – Per Il quarto punto il presidente presenta una bozza di logo per l’Assemblea, che potrà essere
modificato nel momento in cui si avrà il patrocinio del Comune o se si vorrà utilizzarlo anche per le Consulte;
viene messo a votazione e approvato all’unanimità. E’ arrivato dal Comune tramite mail un invito da parte
della Prefettura di Barletta-Andria-Trani a partecipare a un incontro ad oggetto “Osservatorio sulle Tensioni
Economico Sociali” che si terrà il giorno 8 p.v. alle 16:30 presso questa stessa aula consiliare. Entrambi i
documenti si allegano a codesto verbale.
Non avendo altro da discutere, l’Assemblea si chiude alle ore 19:00.

il Presidente la Segretaria

Luigi F. Cappabianca Rita Dellisanti


